

舞阳探索农民画产业化发展新路子

去年以来，舞阳县在坚持把社会效益放在首位的前提下，多渠道为舞阳农民画走向市场搭建平台，积极探索产业化发展的新路子，将文化资源优势转化为文化产业发展优势，不断推动舞阳农民画走向市场，努力实现社会效益和经济效益相统一。

该县引导农民画家向国画、油画、装饰画等领域发展，把情趣高尚、雅俗共赏、寓教于乐的画作推向市场，力求艺术与市场对接、才华与财富转换。通过组织农民画经营企业研究市场、对接市场，与河南省文化产业投资有限责任公司、北京金海银洲商贸有限公司、深圳市布得文化有限公司联合开发出农民画题材的衍生品、艺术品五大系列50多个品种，先后参加了第十二届

中国（深圳）国际文化产业博览会、第三届时中原（鹤壁）文化产业博览会、第九届海峡两岸（厦门）文化产业博览交易会，引起了中外客商的关注和浓厚兴趣。与深圳市龙岗区大芬美术产业协会建立战略合作关系，把精品农民画推向国内一线艺术品市场和国外市场。

该县以实施“精品创作工程”为载体，坚持“继承民间艺术传统，融汇现代艺术观念，表现现实生活”三个支点创作理念，努力提高艺术品位。通过举办农民画大比赛、精品赛，实施签约画家制度，与漯河日报社字圣画院签订创作协议，组织农民画家心无旁骛搞创作，苦练笔墨出精品。在先后参加的中国·平乐第五届农民画邀请展、上海市

“朵云轩杯”首届全国农民画选展、中美协“翰墨青州·2016中国农民画作品展”、“豫沪农民画交流展”、“在希望的田野上——中国农民画精品展”、“绿水青山就是金山银山——农民画精品巡回展·预展”等活动中，舞阳县农民画共有127幅作品入选获奖，展示了舞阳农民画的精湛绘画艺术和最新创作成果，凸显出舞阳农民画创作质量和艺术水平质的飞跃。

该县注重内宣与外宣相结合，传统媒体与新兴媒体相融合，全方位宣传推介舞阳农民画，河南省知名期刊《党的生活》《老人春秋》《妇女生活》以及《漯河日报》连续选用舞阳农民画作品，颂扬传统美德，倡导时代风尚。在向中宣部宣教局、中国网络电视台推送“图说我们的价值观”农民画公益广告的同时，邀请CCTV“文化中国”栏目拍摄舞阳农民画专题片，走进河南之“天下舞阳”——《炫目的彩虹》。作为中原特色文化品牌，舞阳农民画再度走出国门，前往美国参加由国家文化部主办、河南省文化厅承办的“欢乐春节”美国行系列活动，31幅舞阳农民画先后在华盛顿史密森尼美国艺术博物馆、美国宇航员中心等地展出，受到美国人民的热情欢迎，向西方观众展现了东方文化艺术的独特魅力。

该县以实施“画家培育工程”为载体，先后邀请中国美术馆原馆长助理、民间美术部主任

廖开明、海南大学教授董旭等多名专家来舞阳农民画院指导农民画创作。他们从农民画的民族特色、艺术特点、创作构思、现代性与文化属性等方面为学员授课培训。该县选派农民画家参加由中国民间文艺家协会、浙江省文联在浙江秀洲举办的全国首届“全国现代民间绘画研习班”。该县在吴城镇中心小学、九街镇胡岗小学、孟寨镇周柴小学建立“舞阳农民画进校园实验基地”。目前，舞阳农民画创作队伍中基本形成了以公益广告艺委会委员为主的精品创作班、以签约画家为主的骨干创作班、以青年美术教师为主的后备创作班、以在校少年学生为主的传承创作班。

赵明奇 胡晓慧

河南进口肉类指定口岸漯河查验区业务发展迅猛

2016年进口冻肉4.85万吨

本报讯（记者 董文媛 通讯员 张健 刘亚东）日前，记者从周口海关获悉，2016年河南进口肉类指定口岸漯河查验区进口业务量增长迅猛，1~6月共进口冻肉1.62万吨，下半年进口量较上半年增长近两倍，全年累计进口来自美国、荷兰、丹麦等国家的冻肉4.85万吨。

2016年1月19日河南进口肉类指定口岸漯河查验区正式运营以来，双汇集团等肉类企业进口的肉类可直接由青岛港口岸进境，采用海陆联运模式，从周口海关报关报检进入市场，解决了进口肉类货物只能从青岛等口岸清关再转运到



3月1日，在临颍县大郭乡一家苗木种植基地，农民正在给苗木剪枝。
近年来，该县调整农业产业结构，大力发展战略性新兴产业，对部分农村土地进行分类流转，建成各类规模的高效农业生产示范基地、专业农业合作社、家庭农场等新型农业生产组织数百家。

本报记者 李慧宇 摄



2月28日，临颍县王孟镇政府组织派出所、工商所等开展安全大检查。图为工作人员在学校检查消防设施。

张付庆 金志超 摄

舞阳县交通运输局执法所

重拳出击 联合治超

为严厉打击绕行超限运输车辆，2月26日，舞阳县交通运输局执法所联合县公安局等部门开展了联合治超专项执法行动。

据了解，此次专项执法行动重点查处绕行的超限超载运输车辆和非法改装车辆，对发现的超限超载运输车辆一律卸货，发现的非法改装车辆一律恢复原状，消除违法状态。2月26日晚8时至27日中午11时

孙卫国 王哲



2月28日，在舞阳县莲花镇半李村某村民的生态大棚里，十余名钟点工忙着栽种甜瓜。
该生态大棚利用猪粪产生的沼液、沼渣发展无公害大棚蔬菜种植，实现了立体式农业生态循环种植，引得周边的养殖户、种植户纷纷前来参观学习，为当地群众找到一条依靠生态种植、养殖致富的新路子。

本报记者 范子恒 摄

临时党小组让审计工作更出彩

2016年以来，临颍县审计局进行了有益的探索，在驻外审计工作中，充分发挥临时党小组的引领和战斗堡垒作用，审计工作更加出彩。

健全机构，增强审计凝聚力。为了确保高质量完成驻外审计任务，每次进点前都及时成立临时党小组。在临时党小组的领导下，根据驻外审计项目的特点，抽调与项目特点有关的骨干组成审计组。健全机制，每次驻外审计进点前都要研究建立

临时党小组审计业务会议、学习交流等基本工作制度，确保开展驻外审计工作有章可循。抓好落实，通过定期召开会议，共同研究制订临时党小组的活动计划和措施，加强业务沟通，引导党员干部建言献策，确保党小组活动顺利开展、取得成效。

理清思路，提高审计战斗力。一是理清思路，完善方案。临时党小组结合审计项目的特点及审计要求，以完成审计任务为基础，以问题为导向，集中力量解剖重点的审计思路，为顺利开展审计工作奠定基础。二是分工突兀，重点解剖。面对点多面广、投资额大的审计项目，在临时党小组的严密组织下，根据情况进一步细化工作任务和分组，坚持以发现问题和案件线索为抓手，重点关注项目决策的科学性、资金来源和使用的真实性、合法性等核心因素。三是直面疑点，穷追不舍。临时党小组从“保发展，促反腐”的高度出发，实行疑点问题包干

制，做到不放过每一个疑点、不疏忽每一个环节，一查到底。

创新方法，提升审计公信力。临时党小组始终发挥好审计免疫系统功能作用放在首位，以数据和效益说话，客观公正地审计、评价。一是充分运用计算机效能，做好审计项目分析。临时党小组通过发挥计算机“总体分析、系统比对，发现疑点，精准定位”的效能，不仅极大提高了审计效率，还有效规避了手工操作带

来的风险。二是充分发挥临时党小组集体把关作用。临时党小组定期召开全体会议，注重从体制、机制、制度上提出审计意见和建议，充分发挥好“审、帮、促”的作用。三是落实主体责任，树立审计良好形象。临时党小组始终把审计组党风廉政建设落实到审计实施全过程，及时向被审计单位公示审计“八不准”纪律等廉政规定，树立新常态下审计人员的新形象。

胡应存

舞阳

开展脱贫攻坚专项行动

为确保完成脱贫攻坚任务，舞阳县集中发力，严肃查处发生在产业扶贫到户增收、转移就业、教育帮扶、医疗救助、社会保障兜底帮扶中的职务犯罪案件，依法严惩骗取套取、挥霍浪费扶贫资金等职务犯罪行为，确保扶贫资金运行安全，效益最大化。

紧盯标准与程序，确保识别退出经得起检验。该县严格按照国家扶贫对象识别标准和退出标准，坚持“四议两公开”和“一进二看三算四比五议六定”工作法开展工作，对造成识别不准、程序错误、数据管理疏漏的，对弄虚作假造成严重后果的，依纪依规追究有关单位和人员的责任，严肃查处在识别认定中优亲厚友、人情扶贫等问题，实现应进则进、应扶则扶、应退则退，坚决防止虚假脱贫。

紧盯资金使用，确保真正惠及贫困群众。该县强化对扶贫资金使用的监督，将财政涉农资金统筹整合作为监管重点，严肃查处干扰整合统筹使用资金、造成资金不能及时发挥效益等问题；坚决查处资金申请、分配、拨付、管理、使用过程中的虚报冒领、挤占挪用、克扣私分、利用职务之便收受礼品礼金、吃拿卡要、违

纪规定。

赵明奇 胡晓慧 王金峰

临颍县供电公司

精准扶贫助村民致富

“这几年在你们的帮助下，俺村可以说是一年一个变化，真是感谢你们呀！”2月23日，临颍县三家店镇潘庄村文书宋灿根看着村里干净的街道、整齐的电杆，乐呵呵地对临颍县公司驻村村干部说道。

潘庄村现有265户居民，由于地理位置偏远、基础设施薄弱，贫困状况较为突出。2014年底，该村被临颍县委、县政府列入临颍县供电公司精准扶贫扶贫点后，该公司党委高度重视，派驻一名驻村干部全力配合村委会负责潘庄村的扶贫工作，助力村民脱贫致富。

在两年多的帮扶工作中，该公司以改善贫困村基础设施为突破口，协调项目资金86.5万元用于村内主干道硬化整治、村东两座小桥以及文化广场的建设，目前该工程正在加紧施工；投资73.39万元新增两台200千伏安变压器，新建

潘庄村现有265户居民，由于地理位置偏远、基础设施薄弱，贫困状况较为突出。2014年底，该村被临颍县委、县政府列入临颍县供电公司精准扶贫扶贫点后，该公司党委高度重视，派驻一名驻村干部全力配合村委会负责潘庄村的扶贫工作，助力村民脱贫致富。

据了解，经过历时两年多的帮扶，临颍县供电公司“挂包帮”精准扶贫已见成效，潘庄村各项基础设施明显改善，村容村貌焕然一新，原建档立卡的67户贫困户已脱贫摘帽55户。下一步，该公司将加大帮扶力度，力争年内帮助该村12户贫困户家庭全部脱贫。

组兆杰 翟晓陆

舞阳

探索产业脱贫新模式

为引导贫困户切实转变观念，提升致富能力，真正实现脱贫不返贫，舞阳县积极创新，盯住短板，由“输血”到“造血”，着力实施产业扶贫。

该县依托绿源肉羊养殖、永勃农业开发等龙头企业，由贫困户自愿申请，龙头企业、村委会、贫困户签订三方协议，将到户增收项目补贴的种养殖种苗交给企业代种代养，贫困户分红受益。目前，有两个乡镇采取这种模式，已带动9个贫困村454户1454人脱贫。

合作经营。文峰乡依托华宝食用菌公司，章台乡依托鑫利养殖场，北舞渡镇依托兴农牧业，莲花镇依托万豪牧业等农民专业合作社，吸纳贫困户以项目补贴资金入股，实现“捆绑”致富。

目前，已带动41个贫困村和21个非贫困村2187户6785户发展各类特色产业，贫困户在合作社务工406人，人均增收4300元。

赵明奇 胡晓慧 马真

